

# 九旬党员夫妇捐款30万元设立助学金



浦海鸿夫妇在捐赠仪式现场

“青年人要有闯劲，希望你们不辜负党的期望、父母期待，努力学习。”5月26日上午，安徽医科大学离休党员浦海鸿和夫人黄景秀共同设立“鸿秀助学金”，捐赠积攒多年的30万元离休金，用于资助校内家庭困难的学生。

## 巢湖警方打掉一「网店代运营」诈骗犯罪团伙

本报讯 交几千元钱，买个代运营套餐，就有专业团队帮你打理网店，让你轻松赚钱。真有这种好事？5月31日，记者从巢湖市公安局了解到，近日，当地警方通过对一起在侦案件的扩线深挖，捣毁一个位于贵州省贵阳市境内，以代运营网店为诱饵实施诈骗的犯罪团伙，共捣毁窝点5个，抓获犯罪嫌疑人76人。

今年5月2日，巢湖市公安局民警接到李某报警，称自己被骗了3万多元。原来，李某刚开了一家网店，没多久就有“客服”主动和他联系称有专业团队能帮他代运营网店。李某信以为真，就转给了对方3888元，购买了一个“基础套餐”。一段时间后，李某发现自己网店的订单金额都很少，但没过多久，网店突然收到一个几万元的大订单，正当李某喜出望外时，该订单却一直显示支付失败。于是李某联系了客服，客服声称支付的渠道有问题，需要升级购买一个6888元的套餐。大订单就在眼前，却收不到钱，李某十分着急，于是立即购买了该套餐。据了解，正常情况下，网店开设一段时间或订单达到一定数量就可以自动升级，支持所有的支付渠道，根本不用花钱来进行升级，那个几万元钱的订单也是骗子伪造出来引诱李某上当的诱饵。为了进一步骗钱，骗子还会推荐给受害人一个12888元的“终极套餐”，即现在流行的直播带货。

在对案件进行深入侦查之后，民警发现这是一个专对新开办网店实施诈骗的犯罪团伙，犯罪嫌疑人主要是利用受害人不了解平台运营规则以及迫切希望盈利赚钱的心理，以虚假手段诱骗受害人购买各种套餐，从而实施诈骗。

5月14日，在贵州省贵阳市警方的协助下，专案组民警将该团伙5个诈骗窝点一举捣毁，抓获犯罪嫌疑人76人。经查证，该案受害人达300余人，遍布全国各地，涉案资金达200余万元。目前，案件仍在进一步侦办中。（杨祖友 本报记者 蒋云帆）

（上接第1版）

### 精准施策 开出脱贫药方

初夏的大董村，蔬菜满陇，瓜果飘香，田间地头都是村民们忙碌的身影。接单、采摘、打包、装车，一辆辆满载果蔬的卡车换来真金白银，村民们个个干劲十足，省总驻村扶贫队三名队员脸上也露出了欣慰的笑容。

在2014年之前，大董村集体收入几乎为零，为填补村集体经济发展产业的空白，2016年省总工会出资配套资金12万元，帮助村集体建成一座年发电60KW、年收入6万元的光伏发电站一座，并出资近百万元援建101户户级光伏电站，实现除五保、低保外，贫困户光伏电站实现全覆盖。

扶贫最大障碍是收入，收入达不到，脱贫就是口号。五年来，工作队积极发展产业，增强扶贫造血功能。聚焦温室种植和家禽养殖两条主线开展工作。2016年以来，省总连续投入资金99万元，援建温室大棚84座，带动贫困户务工近20人，其中有7户贫困户先后承包了27个蔬菜大棚，每个大棚收益都达到6000元以上，群众种植大棚热情逐年提高，技术也逐渐稳定。2016年省总工会投资5.67万元购买青年鸡4050只赠送给27户贫困户，为每户贫困户增收4000元左右；投资6.54万元扶持鸿林养殖专业合作社，购买51只白山羊赠予12户贫困户，委托鸿林养殖场代养代销，连续三年为每位贫困户每年增收1200元。目前大董村产业

发展已初具规模，形成了自己的特色和品牌。

工作队还充分利用劳模资源，先后邀请蘑菇大王丁伦保，省劳模、泗县无籽西瓜合作社负责人彭国刚，全国五一劳动奖章获得者、阜南县农业农村局副局长魏银建分别就蘑菇、西瓜种植技术和牛羊养殖技术作专题培训，现场教学，为大董村民解决现实问题，助力农民发展产业，切实增强群众信心、提高收入。

人穷不志短，扶贫更扶志。工作队深谙授人以鱼不如授人以渔这个道理。2020年7月大董村组织开展短视频、视频直播带货创业培训，组织30余名年轻有创业意愿人员参加培训，贫困户王昌群目前通过直播每天收入可达50元左右；开展种植、养殖创业技术培训，组织一批有意愿发展和已经在发展种植产业的贫困户参加培训。同时开发公益性岗位，为15户贫困户解决就业，建设扶贫车间，吸纳13人就业。

2018年，大董村顺利通过第三方评估检查，实现整村出列，并于2019年3月4日作为代表迎接省第三方对界首市摘帽验收评估。2020年迎接国家脱贫攻坚普查，截至2020年11月，大董现有建档立卡贫困户186户404人全部实现脱贫，贫困发生率从2014年的8.6%降到0%，做到了零错评、零错退、零漏评。

### 环境美化兴 乡村面貌换新颜

“以前一到晚上村里都是黑漆漆的，现在有了路灯，村

## 让爱停留，为爱坚守

“想不到老师还经常上门来看望我们，我们会督促孩子好好学习。”留守儿童张莹（化名）的奶奶高兴地说。5月28日下午放学后，安庆市怀宁县江镇镇中心学校几名老师来到张莹家中，了解其家庭生活和学習情况。

张莹是江镇镇中心学校202班学生，父母离异，常年和外公外婆一起生活，主要生活来源是低保收入。学校了解情况后，帮助张莹申请享受贫困学生资助，保障其上学前后顾之忧。

“让留守儿童感受到学校的关爱，放下‘包袱’认真学习。”江镇镇中心学校校长占善祥说，“学校尽力帮助留守儿童，希望能形成学校、社会、家庭一体化互动模式，让孩子们切实感受到关心和爱护，树立正确的人生观和价值观。”

容国胜（化名）是江镇镇中心学校601班学生，父母为了养家糊口常年在外打工，将他托付给爷爷奶奶照顾。容国胜四年级时，爷爷因病去世，去年奶奶突发眼疾，双目失明，家里的重担全落在这个瘦弱的孩子身上。容国胜的老师了解情况后，多次上门与他谈心，帮他卸下“思想包袱”。经过老师的帮助和自己的努力，容国胜从一个中等生一跃成为班里的优秀学生。同时，学校帮助容国胜申请享受贫困学生资助，解决了

顾之忧。

“我想要一个文具盒”“我想要一个篮球”“我想要一本《成语字典》”……这些是怀宁县平山镇10多名贫困留守儿童的“微心愿”。为实现孩子们的心愿，怀宁县妇联组织爱心志愿者，一对一认领这些“微心愿”。

今年春节，出于疫情防控的需要，怀宁县不少在外务工人员响应号召“非必要不返乡”，自愿、主动、安心地留在异地过年。为让返乡人员子女过上安全、快乐、祥和的春节，怀宁县各级组织广泛开展关爱留守儿童系列活动，让留守儿童温暖过冬、开心过春节。

在茶岭镇中心学校，老师们为留守儿童专门开办了爱心小课堂。在“小课堂”里，老师和志愿者们耐心地为孩子们解答作业中的难题，细心检查已完成的作业，有时还给孩子们讲故事、带他们做游戏。

近年来，怀宁县建立健全农村留守儿童关爱服务体系，整合各方力量，推进阵地建设，强化服务管理，开展了一系列形式多样、内容丰富、成效明显的留守儿童关爱活动，为留守儿童送去了实实在在的关怀和温暖。（檀志扬）



## 释放压力 迎接高考



高考临近，淮北市第十二中学针对高三学生开展一系列游戏和心理咨询等活动，帮助学生释放压力，以轻松、乐观、自信的心态迎接高考。图为该校高三学生在参加趣味游戏。李鑫 单孝德/摄

## 七岁男孩意外落水 好职工救人不留名

本报讯 5月25日下午，一对夫妇将一面印着“舍己救人 党员楷模”的锦旗送到中国工商银行安徽省分行法律事务部经理刘世安手中，向其表示感谢。

事情还得从两天前说起。5月23日下午，刘世安正在合肥市肥东县众兴乡一农场的池塘边垂钓，突然，一阵异响打破了平静，刘世安循声望去，只见离岸边大约6米远的水中，一名年约7岁的男孩正不停挣扎，离岸也越来越远。“孩子，别怕，爷爷来救你！”刘世安迅速脱掉长裤，一头扎进水中，一边安抚落水男孩情绪，一边奋力向其靠近。刘世安游到男孩身边后，将其紧紧抱在怀中，奋力向岸边游去。然而，由于塘岸是斜面，又长满青苔，刘世安一时难以上岸。于是，他一手托举男孩，一手奋力向前挪动，期间几次跌倒在水中。最终，落水男孩被成功救上岸，刘世安腿部也多处擦伤。男孩经检查并无大碍，浑身湿透的刘世安将其交给在现场的家长，拖着受伤的腿悄然离开。

据了解，当天下午，被救男孩一家人来到农场，在父母点菜时，男孩离开了家长的视线，到池塘边玩耍，不小心掉进了池塘里。男孩被救上岸后，孩子家人询问刘世安个人信息，被他婉拒，只留下一句：“我是一名老党员，这是我应该做的！”

事后，男孩父母多方打听，得知了刘世安的名字和单位，特意送来一面锦旗，向其表示感谢。（李静娴）

## 八旬老人迷路 民警暖心救助

本报讯 5月31日，蚌埠市公安局淮上分局吴小街派出所民警快速出警，救助一名八旬迷路老人，受到当地群众的好评。

当天上午9时许，吴小街派出所接到一群众报警：在蚌明高速西门渡段附近有一老人躺在地上，请求帮助。接警后，该所所长胡林敏迅速带领民警赶到现场，见到一神情迷茫、满脸污垢的老人，穿着薄棉衣、赤着脚躺在高速公路旁一建筑工地的地上。

民警立即上前，询问老人家庭住址及家人联系方式，并拿来矿泉水给他饮用，但老人因年纪偏大，无法提供具体信息。见老人身体虚弱、精神恍惚，为防止发生意外，民警拨打了120急救电话。救护车赶到后，民警协助医护人员将老人送到医院进行救治。

随后，民警经多方查询，得知老人名叫王某标，凤阳县人。民警立即与凤阳县公安局联系，查到王某标家人的联系方式。

王某标的家人告诉民警：王某标今年82岁，患有老年健忘症。5月28日下午，他趁家人不注意，从凤阳县临淮关镇离家出走。当天晚上，家人发现他没有回家，十分着急，立即发动亲朋好友四处寻找，并向当地警方报案。

5月31日中午，得知王某标被蚌埠警方救助后，家人第一时间从凤阳县赶到蚌埠医学院第二附属医院将其接回，并打电话给吴小街派出所，对民警的热心救助表示感谢。（司从军 本报记者 魏如冰）

里亮了，心里更亮堂！”这是许多大董村民的真实心声。2018年，驻村工作队积极推进“点亮工程”建设，整合资金25万元，在8个自然村及各主干道共安装太阳能路灯135盏，极大方便了老百姓夜晚出行需求，也将乡村的夜晚装点得格外美丽。

随着大董村脱贫攻坚步伐加快，工作队不断加强基础设施，让村民共享脱贫成果。2018年、2020年大董村在省、市、县扶贫项目资金的支持下修建了31条村内主干道，大小桥梁18座，田井工程30眼。协调整合61.8万元资金改造新村部，打造基层党组织标准化为民服务阵地。协调整合资金81万元，建成文化广场7处，配有文化活动室、文艺演出舞台、健身活动器材等；建成老年服务站、残疾人服务中心、电视机、空调、卫生间，残疾人康复医疗器械等设施一应俱全。新建成的留守儿童活动室宽敞明亮，2200多册图书满足各年龄段儿童需求，吸纳31名大学生成为志愿者，利用寒暑假到活动室义务为留守儿童开展课业辅导。孩子们在这里看书写作业，这里已然成为他们的“第二课堂”。

美丽乡村入画，文明乡风拂面。乡风文明是乡村振兴的“牛鼻子”，近年来，大董持续开展各类表彰活动，发挥示范引领作用。每年开展“好媳妇、好婆婆”“巾帼致富能手”“粽情端午·孝老爱亲”等活动营造孝亲敬老的和谐家庭氛围；“七一”前表彰一批村级优秀共产党员、优秀党务工作者，“八一”建军节举办退役军人座谈会，“十一”前夕，举办“最美贫困户”“五好幸福家庭”等表彰活动，让村民们自觉向先进学习，形成崇尚美德、学习先进的良好氛围。

五年来，省总领导和省总有关部门负责人连续5年赴村开展留守儿童捐助活动，累计为大董村捐赠物资17.8万余元；连续5年开展“金秋助学”活动，为49名大学生送去14.7万元助学金；连续5年开展“送医送药”及专家义诊活动，共为村卫生室提供了27.8万元的药品和医疗器械。每年春节前召开的返乡优秀青年座谈会，向在外的青年介绍这一年村里发展情况，鼓励他们回乡创业，为家乡发展振兴贡献力量；开展4年的送文化下乡基层文艺演出活动为大董村百姓带来精神盛宴；每周召开的农民夜校积极宣传党的扶贫政策及县、乡、村工作计划、安排，把群众的心统一到党委、政府的身边；工作队还用办公经费购买投影设备，下载优秀影片，丰富村民精神文化生活，受到广大村民的热烈欢迎。

如今漫步在大董村，乡风美民风正，人居环境整洁，文化生活日益丰富，农民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强，俨然一幅美丽乡村画卷，为我省乡村振兴注入新力量。大董村工作队也将继续努力践行党员的承诺，不忘初心、砥砺前行，当好群众的“贴心人”，小康路上的“领路人”，为书写美丽大董奉献出自己的力量。（本报记者 何雪菲 /综合）